Bioestadistica Universidad de la Republica
Curso 2022 Facultad de Ciencias

Practico 10: Resultados

Ejercicio 1: (Viento en funcién del Ozono en airquality)

Antes de hacer el ejercicio, ver la seccién 13.4 del libro del curso para ver como cargar los datos a R
y hacer el andlisis.

a) Si X = Ozono e Y = Viento, planteamos Y = aX + b, donde a y b serdn los coeficientes que
estimaremos.

Hy:a=0,
H1 ta # 0.
dependencia lineal entre las variables Ozono y Viento.

b) Planteamos el test de hipdtesis Si se rechaza Hj, entonces hay indicios de que haya

¢) Planteamos: WindvsOzonwe = 1m(Wind~ Ozone) y obtenemos: @ = —0,066, b= 12,70.

d) Graficamos, por ejemplo, los primeros diez valores (01, v1), ... (010,v10) ¥ Obtenemos:

Viento vs Ozono, 10 datos
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e) El p-valor para el test planteado en la parte b) es:
p —walor = P(|T| > |tess|) = P(IT| > | — 8,09]) = 9,09 x 10~**

(el valor de tops y €l p-valor los sacamos del summary(WindvsOzone)). Como el p-valor da muy
chiquito, rechazamos Hj y podemos asumir que hay una dependencia lineal entre Viento y Ozono.

HQZb:O,

Hyib£0 Igual que antes, el p-valor para este test lo sacamos del summary (WindvsOzone) ):
1 - .

f) Planteamos {

p —wvalor = P(|T| > |toss]) = P(|T| > [29,28]) = 2 x 107*°,
por lo tanto rechazamos Hy.

g) El valor del coeficiente de determinacién R? lo sacamos del summary (Windvs0Ozone) como Multiple
R squared y vale R? = 0,3752. Esto nos dice que la variacién explicada por el modelo de regresién
es casi el 40% de la variacién total, por lo tanto el modelo lineal no se ajusta muy bien a estos
datos.



Ejercicio 2: (Tedrico)

Ejercicio 3: (Normal condicionada)
Sea X ~ Unif([—2,—1]U[1,2]). Definimos una variable aleatoria ¥ tal que Y| X ~ N(3X —1,1/4).

a) Observar que X tiene la misma distribucién que la siguiente variable:

7

¥ _ U, con probabilidad %,
—U, con probabilidad %

siepdo U ~ U(1,2). Es decir que podemos tirar una moneda, si sale CARA sortear U y si sale
NUMERQO, sortear —U (ver el script de R).

b) Para cada dato x; obtenido antes, definimos ¥; ~ N(3z; — 1,0 = 0,5) y simulamos una realizacién
de Y; (ver el script)

¢) Obtuvimos el siguiente histograma para (y1, - - ., y1000):

Histograma de y
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No parece corresponder a una distribucion normal.

d) Realizamos una regresion lineal para ajustar los valores (z1,y1), ... (Zn, yn) obtenidos a un modelo
Y = By + 51X y obtenemos:

Bo = 0,97( es el b de las notas) 1 = 3,00 (es el a de las notas)



Obtenemos:

e) Sean e; = §J; — y; los errores de predicién del modelo, siendo g; = BO + lei. El siguiente grafico
contiene el histograma de los errores e;:

Histograma de los errores de prediccion
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Hy : Los e; tienen distribucion normal ,

H1 : NO Ho.
Por ejemplo, realizamos un test de Lilliefors para comparar los datos con un N(u,02) con uy o
desconocidos y obtenemos que el p-valor para este test es casi 1, por lo que no podemos rechazar
Ho.

Finalmente, plenteamos un test



